
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA 

         VIVER EM SÃO PAULO: 

     ASSISTÊNCIA SOCIAL 

SÃO PAULO ‐ SP 

AGOSTO DE 2021 

JOB1166



ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

OBJETIVO  Levantar as percepções dos moradores da cidade de São Paulo a respeito de assistência social. 

LOCAL  São Paulo ‐ SP. 

PERÍODO DE CAMPO  De 09 a 26 de agosto de 2021. 

UNIVERSO A pesquisa é realizada com população de 16 anos ou mais da área em estudo. 

AMOSTRA  Representativa da população do universo e distribuída de maneira desproporcional nas 5 regiões da cidade de São Paulo, com o objetivo de 
   permitir a leitura dos resultados por cada uma delas. Além disso, foram definidas cotas proporcionais pelas variáveis descritas no item abaixo. 
VARIÁVEIS PARA  
COTAS AMOSTRAIS SEXO: Masculino e Feminino. 

GRUPOS DE IDADE: 16‐24, 25‐34, 35‐44, 45‐54, 55 anos e mais. 
INSTRUÇÃO ‐ Ensino Fundamental; Ensino Médio; Superior. 
CLASSE SOCIOECONÔMICA: A; B1; B2; C1; C2; D/E. 

  CONDIÇÃO DE ATIVIDADE: Ocupado; Não ocupado. 
  FONTES DE DADOS PARA ELABORAÇÃO DA AMOSTRA: CENSO 2010, PNADC 2019. 

PONDERAÇÃO Os resultados foram ponderados para restabelecer o peso de cada região da cidade e o perfil dos respondentes. 

NÚMERO DE 
ENTREVISTAS  Foram realizadas 800 entrevistas. 

MARGEM DE ERRO   A margem de erro máxima estimada é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da amostra. 

NÍVEL DE CONFIANÇA  O nível de confiança utilizado é de 95%. 

COLETA DE DADOS  Online (painel de internautas) e por meio de coleta face‐a‐face domiciliar, utilizando questionário elaborado de acordo com os objetivos da  
pesquisa. 

CONTROLE DE
QUALIDADE  Verificação dos chamados “speeders” (painelistas que respondem rápido demais a uma pesquisa, clicando em qualquer resposta da tela  

 para finalizar o questionário o mais rápido possível); 

 Inserção de perguntas aleatórias não relacionadas ao tema do estudo, ou spamtrap, que tem o intuito de verificar se os respondentes  
   estão ou não prestando atenção no questionário. 



 
 

 
PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
  . TOTAL 
 
 
  . SEXO  ‐ Masculino e Feminino. 
 
  . GRUPO DE IDADE  ‐ 16 a 24 anos; 25 a 34 anos; 35 a 44 anos; 45 a 54 anos; 55 anos e mais. 
 
  . ESCOLARIDADE                                ‐ Ensino fundamental; Ensino médio; Superior. 
 
  . RENDA FAMILIAR  
    (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)  ‐ Mais de 5; Mais de 2 a 5; Até 2. 
 
                           . CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL  ‐ Classe A/ B; Classe C; Classe D/E. 
 
  . RAÇA/ COR   ‐ Branca; Preta/ Parda; Outras. 
 
  . RELIGIÃO  ‐ Católica; Evangélica/ Protestante; Outras; Ateu/ Sem religião/ Não respondeu. 
 
  . REGIÃO  ‐ Centro; Oeste; Norte; Leste; Sul. 
 
  . PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS  
    EM SITUAÇÃO DE RUA  ‐ Aumentou muito/ Aumentou um pouco; Está igual/ Diminuiu um pouco/ Diminuiu muito. 
 
  . PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
    SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA  ‐ Aumentou muito/ Aumentou um pouco; Está igual/ Diminuiu um pouco/ Diminuiu muito. 
 
 
 
 
 
    OBSERVAÇÕES               ‐ As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
                                ‐ As variáveis de cruzamento que apresentam número de entrevistas (sem pond.) inferior a 80 casos não devem ser consideradas para  
                                  leitura/análise dos resultados. 



     RESULTADOS 



IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

Perfil dos entrevistados

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

100% 46% 54% 16% 18% 19% 17% 30%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 Perfil dos entrevistados

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2
NÃO 

RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

800 209 287 304 159 194 365 82

800 228 296 276 144 201 373 82

100% 28% 37% 35% 18% 25% 47% 10%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  Perfil dos entrevistados

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

100% 37% 53% 10% 44% 52% 4%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   Perfil dos entrevistados

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

100% 37% 20% 18% 24% 4% 10% 19% 35% 31%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

P.01) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas morando nas ruas da cidade aumentou 
muito, aumentou um pouco, está igual, diminuiu um pouco ou diminuiu muito?

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

76% 72% 79% 63% 78% 74% 78% 80%

12% 14% 10% 19% 8% 14% 11% 9%

8% 9% 8% 9% 8% 9% 6% 8%

2% 3% 1% 4% 5% 0% 2% 1%

0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 2%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas morando nas ruas da cidade aumentou 
muito, aumentou um pouco, está igual, diminuiu um pouco ou diminuiu muito?

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

76% 81% 73% 74% 76% 74% 79%

12% 7% 11% 17% 11% 18% 9%

8% 8% 11% 5% 10% 5% 8%

2% 2% 2% 2% 2% 3% 2%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

2% 1% 3% 2% 1% 0% 2%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas morando nas ruas da cidade aumentou 
muito, aumentou um pouco, está igual, diminuiu um pouco ou diminuiu muito?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

76% 74% 75% 82% 73% 78% 82%

12% 14% 11% 5% 16% 9% 6%

8% 7% 9% 10% 8% 9% 10%

2% 3% 1% 3% 2% 3% 1%

0% 0% 1% 0% 0% 0% 2%

2% 2% 2% 0% 2% 2% 0%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   P.01) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas morando nas ruas da cidade aumentou muito, aumentou um pouco, 
está igual, diminuiu um pouco ou diminuiu muito?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

76% 75% 74% 82% 73% 84% 84% 75% 74% 74%

12% 13% 9% 10% 13% 10% 12% 12% 13% 10%

8% 9% 11% 2% 9% 5% 3% 8% 9% 9%

2% 2% 1% 3% 2% 0% 1% 4% 2% 2%

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

2% 1% 4% 2% 3% 1% 0% 0% 2% 4%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    P.01) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de 
pessoas morando nas ruas da cidade aumentou muito, aumentou 
um pouco, está igual, diminuiu um pouco ou diminuiu muito?

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 734 49

800 731 51

76% 80% 36%

12% 12% 9%

8% 6% 45%

2% 1% 10%

0% 0% 1%

2% 1% 0%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA)

P.02A) Na sua opinião, qual seria o principal motivo do aumento da população em situação de rua na cidade de São Paulo nos últimos 12 
meses? (1º lugar)

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Aumento do desemprego/ Perda de renda das pessoas

Redução do valor do auxílio emergencial/ Renda emergencial

Redução das doações (dinheiro, cestas básicas, etc.)

Aumento do preço dos aluguéis/ Aumento dos despejos

Aumento do custo de vida na cidade (preço da cesta básica, 
luz, gás de cozinha, etc)

Ausência de uma política de proteção social para os mais 
pobres

Aumento do número de imigrantes ‐ pessoas de outros países

Superlotação dos centros de acolhida (abrigos) mesmo durante 
a pandemia e as pessoas preferirem dormir nas ruas

Não sabe/ Não respondeu

706 318 388 105 128 136 126 211

698 313 386 104 126 137 122 209

53% 54% 53% 49% 50% 51% 57% 57%

4% 3% 4% 6% 5% 5% 2% 3%

2% 1% 2% 2% 0% 5% 1% 0%

13% 13% 13% 14% 11% 9% 16% 16%

10% 10% 11% 11% 15% 13% 10% 6%

10% 9% 11% 12% 11% 9% 9% 9%

4% 5% 3% 3% 5% 5% 2% 3%

2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 2%

2% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 3%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA)

 P.02A) Na sua opinião, qual seria o principal motivo do aumento da população em situação de rua na cidade de São Paulo nos últimos 12 
meses? (1º lugar)

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Aumento do desemprego/ Perda de renda das pessoas

Redução do valor do auxílio emergencial/ Renda emergencial

Redução das doações (dinheiro, cestas básicas, etc.)

Aumento do preço dos aluguéis/ Aumento dos despejos

Aumento do custo de vida na cidade (preço da cesta básica, 
luz, gás de cozinha, etc)

Ausência de uma política de proteção social para os mais 
pobres

Aumento do número de imigrantes ‐ pessoas de outros países

Superlotação dos centros de acolhida (abrigos) mesmo durante 
a pandemia e as pessoas preferirem dormir nas ruas

Não sabe/ Não respondeu

706 182 244 280 144 178 317

698 201 247 250 126 184 326

53% 42% 56% 59% 62% 53% 51%

4% 8% 3% 1% 1% 4% 5%

2% 2% 2% 1% 1% 2% 1%

13% 21% 10% 11% 8% 12% 15%

10% 7% 8% 15% 10% 14% 8%

10% 9% 14% 7% 12% 9% 10%

4% 7% 3% 1% 0% 3% 6%

2% 3% 2% 2% 4% 1% 2%

2% 2% 2% 3% 1% 2% 2%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA)

  P.02A) Na sua opinião, qual seria o principal motivo do aumento da população em situação de rua na cidade de São Paulo nos últimos 
12 meses? (1º lugar)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Aumento do desemprego/ Perda de renda das pessoas

Redução do valor do auxílio emergencial/ Renda emergencial

Redução das doações (dinheiro, cestas básicas, etc.)

Aumento do preço dos aluguéis/ Aumento dos despejos

Aumento do custo de vida na cidade (preço da cesta básica, 
luz, gás de cozinha, etc)

Ausência de uma política de proteção social para os mais 
pobres

Aumento do número de imigrantes ‐ pessoas de outros países

Superlotação dos centros de acolhida (abrigos) mesmo durante 
a pandemia e as pessoas preferirem dormir nas ruas

Não sabe/ Não respondeu

706 271 367 68 316 367 23

698 261 368 69 309 361 29

53% 58% 52% 43% 59% 50% 36%

4% 3% 4% 11% 3% 5% 9%

2% 1% 2% 0% 2% 2% 0%

13% 9% 15% 18% 12% 15% 9%

10% 14% 8% 10% 11% 9% 19%

10% 9% 11% 11% 6% 13% 10%

4% 3% 3% 7% 3% 4% 2%

2% 2% 3% 0% 3% 1% 6%

2% 2% 3% 1% 3% 1% 9%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA)

   P.02A) Na sua opinião, qual seria o principal motivo do aumento da população em situação de rua na cidade de São Paulo nos últimos 12 meses? (1º lugar)

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Aumento do desemprego/ Perda de renda das pessoas

Redução do valor do auxílio emergencial/ Renda emergencial

Redução das doações (dinheiro, cestas básicas, etc.)

Aumento do preço dos aluguéis/ Aumento dos despejos

Aumento do custo de vida na cidade (preço da cesta básica, 
luz, gás de cozinha, etc)

Ausência de uma política de proteção social para os mais 
pobres

Aumento do número de imigrantes ‐ pessoas de outros países

Superlotação dos centros de acolhida (abrigos) mesmo durante 
a pandemia e as pessoas preferirem dormir nas ruas

Não sabe/ Não respondeu

706 272 136 131 167 96 95 176 170 169

698 263 133 134 169 32 75 137 243 212

53% 53% 52% 50% 57% 60% 63% 43% 55% 53%

4% 6% 4% 3% 1% 0% 0% 9% 2% 4%

2% 2% 3% 0% 1% 2% 1% 2% 2% 1%

13% 13% 9% 18% 13% 7% 8% 17% 14% 13%

10% 9% 12% 16% 7% 8% 11% 12% 7% 13%

10% 10% 10% 7% 12% 13% 11% 10% 9% 11%

4% 5% 2% 3% 2% 3% 0% 3% 5% 3%

2% 1% 4% 1% 4% 0% 3% 3% 1% 2%

2% 2% 3% 2% 2% 4% 1% 1% 4% 1%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE 
RUA)

    P.02A) Na sua opinião, qual seria o principal motivo do aumento da população em 
situação de rua na cidade de São Paulo nos últimos 12 meses? (1º lugar)

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Aumento do desemprego/ Perda de renda das pessoas

Redução do valor do auxílio emergencial/ Renda emergencial

Redução das doações (dinheiro, cestas básicas, etc.)

Aumento do preço dos aluguéis/ Aumento dos despejos

Aumento do custo de vida na cidade (preço da cesta básica, 
luz, gás de cozinha, etc)

Ausência de uma política de proteção social para os mais 
pobres

Aumento do número de imigrantes ‐ pessoas de outros países

Superlotação dos centros de acolhida (abrigos) mesmo durante 
a pandemia e as pessoas preferirem dormir nas ruas

Não sabe/ Não respondeu

706 675 24

698 671 23

53% 53% 59%

4% 4% 2%

2% 1% 6%

13% 13% 11%

10% 10% 0%

10% 10% 5%

4% 3% 11%

2% 2% 7%

2% 2% 0%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA)

P.02B) Na sua opinião, qual seria o principal motivo do aumento da população em situação de rua na cidade de São Paulo nos últimos 12 
meses? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Aumento do desemprego/ Perda de renda das pessoas

Redução do valor do auxílio emergencial/ Renda emergencial

Redução das doações (dinheiro, cestas básicas, etc.)

Aumento do preço dos aluguéis/ Aumento dos despejos

Aumento do custo de vida na cidade (preço da cesta básica, 
luz, gás de cozinha, etc)

Ausência de uma política de proteção social para os mais 
pobres

Aumento do número de imigrantes ‐ pessoas de outros países

Superlotação dos centros de acolhida (abrigos) mesmo durante 
a pandemia e as pessoas preferirem dormir nas ruas

Não sabe/ Não respondeu

706 318 388 105 128 136 126 211

698 313 386 104 126 137 122 209

84% 85% 83% 86% 84% 84% 88% 80%

17% 14% 19% 15% 19% 15% 18% 17%

9% 9% 9% 16% 9% 11% 5% 7%

48% 50% 46% 44% 50% 52% 45% 47%

61% 61% 61% 61% 64% 61% 62% 58%

38% 37% 39% 47% 35% 33% 46% 34%

14% 14% 14% 8% 14% 15% 14% 16%

8% 8% 9% 9% 6% 7% 9% 10%

2% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 3%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA)

 P.02B) Na sua opinião, qual seria o principal motivo do aumento da população em situação de rua na cidade de São Paulo nos últimos 12 
meses? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Aumento do desemprego/ Perda de renda das pessoas

Redução do valor do auxílio emergencial/ Renda emergencial

Redução das doações (dinheiro, cestas básicas, etc.)

Aumento do preço dos aluguéis/ Aumento dos despejos

Aumento do custo de vida na cidade (preço da cesta básica, 
luz, gás de cozinha, etc)

Ausência de uma política de proteção social para os mais 
pobres

Aumento do número de imigrantes ‐ pessoas de outros países

Superlotação dos centros de acolhida (abrigos) mesmo durante 
a pandemia e as pessoas preferirem dormir nas ruas

Não sabe/ Não respondeu

706 182 244 280 144 178 317

698 201 247 250 126 184 326

84% 76% 85% 89% 90% 85% 81%

17% 23% 18% 10% 7% 15% 22%

9% 14% 9% 5% 6% 5% 13%

48% 59% 42% 44% 39% 46% 51%

61% 39% 66% 74% 76% 67% 51%

38% 23% 44% 44% 51% 40% 34%

14% 21% 14% 8% 10% 14% 18%

8% 8% 7% 10% 12% 8% 8%

2% 2% 2% 3% 1% 2% 2%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA)

  P.02B) Na sua opinião, qual seria o principal motivo do aumento da população em situação de rua na cidade de São Paulo nos últimos 
12 meses? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Aumento do desemprego/ Perda de renda das pessoas

Redução do valor do auxílio emergencial/ Renda emergencial

Redução das doações (dinheiro, cestas básicas, etc.)

Aumento do preço dos aluguéis/ Aumento dos despejos

Aumento do custo de vida na cidade (preço da cesta básica, 
luz, gás de cozinha, etc)

Ausência de uma política de proteção social para os mais 
pobres

Aumento do número de imigrantes ‐ pessoas de outros países

Superlotação dos centros de acolhida (abrigos) mesmo durante 
a pandemia e as pessoas preferirem dormir nas ruas

Não sabe/ Não respondeu

706 271 367 68 316 367 23

698 261 368 69 309 361 29

84% 87% 83% 74% 87% 82% 76%

17% 12% 19% 23% 15% 18% 21%

9% 7% 10% 16% 7% 11% 2%

48% 41% 51% 56% 43% 52% 45%

61% 73% 56% 39% 65% 56% 73%

38% 47% 34% 25% 40% 36% 38%

14% 11% 14% 26% 12% 17% 2%

8% 9% 8% 8% 9% 7% 13%

2% 2% 3% 1% 3% 1% 9%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA)

   P.02B) Na sua opinião, qual seria o principal motivo do aumento da população em situação de rua na cidade de São Paulo nos últimos 12 meses? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Aumento do desemprego/ Perda de renda das pessoas

Redução do valor do auxílio emergencial/ Renda emergencial

Redução das doações (dinheiro, cestas básicas, etc.)

Aumento do preço dos aluguéis/ Aumento dos despejos

Aumento do custo de vida na cidade (preço da cesta básica, 
luz, gás de cozinha, etc)

Ausência de uma política de proteção social para os mais 
pobres

Aumento do número de imigrantes ‐ pessoas de outros países

Superlotação dos centros de acolhida (abrigos) mesmo durante 
a pandemia e as pessoas preferirem dormir nas ruas

Não sabe/ Não respondeu

706 272 136 131 167 96 95 176 170 169

698 263 133 134 169 32 75 137 243 212

84% 80% 80% 88% 89% 84% 86% 77% 83% 87%

17% 20% 16% 13% 15% 6% 11% 19% 16% 20%

9% 9% 15% 4% 9% 9% 6% 17% 7% 8%

48% 52% 43% 45% 46% 42% 42% 49% 50% 47%

61% 56% 54% 72% 65% 62% 74% 61% 54% 63%

38% 33% 43% 41% 40% 45% 50% 40% 32% 39%

14% 17% 15% 13% 10% 10% 13% 14% 16% 13%

8% 8% 10% 8% 7% 9% 12% 14% 5% 7%

2% 2% 3% 2% 2% 4% 1% 1% 4% 1%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE 
RUA)

    P.02B) Na sa opinião, qual seria o principal motivo do aumento da população em situação 
de rua na cidade de São Paulo nos últimos 12 meses? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Aumento do desemprego/ Perda de renda das pessoas

Redução do valor do auxílio emergencial/ Renda emergencial

Redução das doações (dinheiro, cestas básicas, etc.)

Aumento do preço dos aluguéis/ Aumento dos despejos

Aumento do custo de vida na cidade (preço da cesta básica, 
luz, gás de cozinha, etc)

Ausência de uma política de proteção social para os mais 
pobres

Aumento do número de imigrantes ‐ pessoas de outros países

Superlotação dos centros de acolhida (abrigos) mesmo durante 
a pandemia e as pessoas preferirem dormir nas ruas

Não sabe/ Não respondeu

706 675 24

698 671 23

84% 84% 71%

17% 17% 22%

9% 9% 22%

48% 48% 37%

61% 62% 28%

38% 39% 18%

14% 13% 31%

8% 8% 7%

2% 2% 0%

Página 19



IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA)

P.03) Qual dessas frases melhor reflete a sua percepção sobre o aumento da população em situação de rua na cidade de São Paulo? Mais 
alguma? Alguma outra?

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Tenho visto mais mulheres entre os moradores de rua

Tenho visto mais homens entre os moradores de rua

Tenho visto mais famílias entre os moradores de rua

Tenho visto mais idosos entre os moradores de rua

Tenho visto mais crianças e adolescentes entre os moradores 
de rua

Tenho visto mais pessoas com deficiência entre os moradores 
de rua

Não sabe/ Não respondeu

706 318 388 105 128 136 126 211

698 313 386 104 126 137 122 209

24% 21% 26% 23% 21% 22% 21% 28%

31% 35% 28% 33% 32% 38% 21% 31%

66% 66% 65% 63% 67% 66% 74% 60%

29% 26% 31% 31% 26% 18% 28% 37%

33% 31% 34% 40% 30% 22% 24% 42%

8% 6% 10% 9% 6% 4% 8% 12%

4% 2% 6% 6% 7% 5% 2% 3%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA)

 P.03) Qual dessas frases melhor reflete a sua percepção sobre o aumento da população em situação de rua na cidade de São Paulo? Mais 
alguma? Alguma outra?

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Tenho visto mais mulheres entre os moradores de rua

Tenho visto mais homens entre os moradores de rua

Tenho visto mais famílias entre os moradores de rua

Tenho visto mais idosos entre os moradores de rua

Tenho visto mais crianças e adolescentes entre os moradores 
de rua

Tenho visto mais pessoas com deficiência entre os moradores 
de rua

Não sabe/ Não respondeu

706 182 244 280 144 178 317

698 201 247 250 126 184 326

24% 32% 21% 20% 10% 28% 29%

31% 35% 29% 31% 23% 29% 36%

66% 55% 70% 70% 72% 73% 60%

29% 36% 31% 20% 21% 30% 31%

33% 41% 32% 27% 25% 26% 40%

8% 12% 7% 7% 5% 7% 12%

4% 3% 3% 8% 4% 4% 3%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA)

  P.03) Qual dessas frases melhor reflete a sua percepção sobre o aumento da população em situação de rua na cidade de São Paulo? 
Mais alguma? Alguma outra?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Tenho visto mais mulheres entre os moradores de rua

Tenho visto mais homens entre os moradores de rua

Tenho visto mais famílias entre os moradores de rua

Tenho visto mais idosos entre os moradores de rua

Tenho visto mais crianças e adolescentes entre os moradores 
de rua

Tenho visto mais pessoas com deficiência entre os moradores 
de rua

Não sabe/ Não respondeu

706 271 367 68 316 367 23

698 261 368 69 309 361 29

24% 16% 29% 25% 20% 26% 43%

31% 26% 34% 38% 27% 35% 28%

66% 71% 63% 61% 69% 62% 76%

29% 22% 32% 33% 25% 33% 17%

33% 26% 36% 42% 28% 36% 41%

8% 7% 8% 15% 7% 9% 6%

4% 7% 3% 2% 6% 3% 3%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA)

   P.03) Qual dessas frases melhor reflete a sua percepção sobre o aumento da população em situação de rua na cidade de São Paulo? Mais alguma? Alguma outra?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Tenho visto mais mulheres entre os moradores de rua

Tenho visto mais homens entre os moradores de rua

Tenho visto mais famílias entre os moradores de rua

Tenho visto mais idosos entre os moradores de rua

Tenho visto mais crianças e adolescentes entre os moradores 
de rua

Tenho visto mais pessoas com deficiência entre os moradores 
de rua

Não sabe/ Não respondeu

706 272 136 131 167 96 95 176 170 169

698 263 133 134 169 32 75 137 243 212

24% 23% 33% 20% 20% 17% 25% 26% 26% 21%

31% 30% 44% 23% 31% 35% 27% 27% 41% 25%

66% 62% 67% 70% 66% 65% 68% 72% 59% 68%

29% 32% 30% 21% 28% 29% 23% 29% 32% 27%

33% 35% 41% 24% 28% 33% 35% 41% 24% 36%

8% 9% 9% 6% 8% 9% 12% 12% 4% 9%

4% 3% 3% 5% 8% 4% 8% 3% 3% 6%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE 
RUA)

    P.03) Qual dessas frases melhor reflete a sua percepção sobre o aumento da população 
em situação de rua na cidade de São Paulo? Mais alguma? Alguma outra?

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Tenho visto mais mulheres entre os moradores de rua

Tenho visto mais homens entre os moradores de rua

Tenho visto mais famílias entre os moradores de rua

Tenho visto mais idosos entre os moradores de rua

Tenho visto mais crianças e adolescentes entre os moradores 
de rua

Tenho visto mais pessoas com deficiência entre os moradores 
de rua

Não sabe/ Não respondeu

706 675 24

698 671 23

24% 25% 4%

31% 32% 14%

66% 66% 64%

29% 28% 50%

33% 33% 33%

8% 9% 3%

4% 4% 3%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

P.04A) Na sua opinião, quais dessas medidas ou ações a Administração Municipal deve adotar para melhorar as condições da população 
em situação de rua (moradores de rua)? (1º lugar)

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas públicas de doações (marmitas, cobertores, 
produtos de higiene)

Disponibilizar mais banheiros e lavanderias públicas

Ampliar a rede de atendimento socioassistencial

Desenvolver políticas públicas como o aluguel social e 
transformar prédios desocupados/ com dívidas em moradias, 
etc

Ampliar os Centros de Acolhida, os Centros de Acolhida 
Especiais e Centros Temporários de Acolhimento (CTAs)

Financiar os custos de viagem para aqueles que gostariam de 
voltar para suas cidades de origem

Oferecer cursos de capacitação profissional e incentivar a 
contratação de pessoas em situação de rua

Dar incentivos fiscais e apoio técnico para empresas e 
comércios que ajudarem fazendo doações ou prestando 
serviços

Criar ações que tornem obrigatório o acolhimento das pessoas 
em situação de rua em centros de acolhimento e albergues

Instalar pedras nos viadutos, calçadas e fachadas, intensificar a 
política de recolhimento de cobertores, roupas, etc.

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

6% 4% 7% 6% 9% 6% 4% 5%

4% 3% 4% 5% 3% 6% 1% 3%

12% 13% 10% 14% 8% 14% 10% 12%

27% 22% 32% 24% 26% 32% 29% 25%

9% 13% 7% 10% 7% 7% 7% 13%

5% 5% 4% 4% 2% 2% 9% 5%

18% 19% 17% 19% 26% 13% 17% 17%

5% 8% 3% 4% 5% 7% 6% 4%

9% 10% 9% 12% 9% 6% 12% 8%

2% 2% 3% 2% 3% 3% 0% 3%

3% 2% 4% 1% 2% 3% 4% 5%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.04A) Na sua opinião, quais dessas medidas ou ações a Administração Municipal deve adotar para melhorar as condições da população 
em situação de rua (moradores de rua)? (1º lugar)

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas públicas de doações (marmitas, cobertores, 
produtos de higiene)

Disponibilizar mais banheiros e lavanderias públicas

Ampliar a rede de atendimento socioassistencial

Desenvolver políticas públicas como o aluguel social e 
transformar prédios desocupados/ com dívidas em moradias, 
etc

Ampliar os Centros de Acolhida, os Centros de Acolhida 
Especiais e Centros Temporários de Acolhimento (CTAs)

Financiar os custos de viagem para aqueles que gostariam de 
voltar para suas cidades de origem

Oferecer cursos de capacitação profissional e incentivar a 
contratação de pessoas em situação de rua

Dar incentivos fiscais e apoio técnico para empresas e 
comércios que ajudarem fazendo doações ou prestando 
serviços

Criar ações que tornem obrigatório o acolhimento das pessoas 
em situação de rua em centros de acolhimento e albergues

Instalar pedras nos viadutos, calçadas e fachadas, intensificar a 
política de recolhimento de cobertores, roupas, etc.

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

6% 8% 6% 3% 4% 3% 8%

4% 6% 4% 1% 1% 3% 4%

12% 16% 12% 7% 9% 12% 13%

27% 17% 24% 39% 31% 32% 23%

9% 12% 10% 6% 4% 13% 9%

5% 5% 3% 6% 8% 4% 3%

18% 14% 18% 21% 23% 16% 17%

5% 5% 6% 4% 4% 3% 7%

9% 8% 11% 8% 10% 8% 10%

2% 3% 2% 2% 4% 3% 2%

3% 6% 2% 2% 2% 1% 4%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.04A) Na sua opinião, quais dessas medidas ou ações a Administração Municipal deve adotar para melhorar as condições da 
população em situação de rua (moradores de rua)? (1º lugar)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas públicas de doações (marmitas, cobertores, 
produtos de higiene)

Disponibilizar mais banheiros e lavanderias públicas

Ampliar a rede de atendimento socioassistencial

Desenvolver políticas públicas como o aluguel social e 
transformar prédios desocupados/ com dívidas em moradias, 
etc

Ampliar os Centros de Acolhida, os Centros de Acolhida 
Especiais e Centros Temporários de Acolhimento (CTAs)

Financiar os custos de viagem para aqueles que gostariam de 
voltar para suas cidades de origem

Oferecer cursos de capacitação profissional e incentivar a 
contratação de pessoas em situação de rua

Dar incentivos fiscais e apoio técnico para empresas e 
comércios que ajudarem fazendo doações ou prestando 
serviços

Criar ações que tornem obrigatório o acolhimento das pessoas 
em situação de rua em centros de acolhimento e albergues

Instalar pedras nos viadutos, calçadas e fachadas, intensificar a 
política de recolhimento de cobertores, roupas, etc.

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

6% 3% 7% 9% 5% 7% 4%

4% 2% 4% 7% 3% 4% 5%

12% 8% 13% 17% 9% 13% 21%

27% 36% 23% 15% 34% 22% 17%

9% 5% 11% 16% 7% 12% 0%

5% 6% 3% 7% 5% 4% 8%

18% 22% 17% 10% 18% 17% 33%

5% 4% 7% 2% 3% 7% 3%

9% 9% 9% 11% 10% 9% 2%

2% 2% 2% 3% 2% 3% 0%

3% 2% 4% 3% 3% 3% 8%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   P.04A) Na sua opinião, quais dessas medidas ou ações a Administração Municipal deve adotar para melhorar as condições da população em situação de rua 
(moradores de rua)? (1º lugar)

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas públicas de doações (marmitas, cobertores, 
produtos de higiene)

Disponibilizar mais banheiros e lavanderias públicas

Ampliar a rede de atendimento socioassistencial

Desenvolver políticas públicas como o aluguel social e 
transformar prédios desocupados/ com dívidas em moradias, 
etc

Ampliar os Centros de Acolhida, os Centros de Acolhida 
Especiais e Centros Temporários de Acolhimento (CTAs)

Financiar os custos de viagem para aqueles que gostariam de 
voltar para suas cidades de origem

Oferecer cursos de capacitação profissional e incentivar a 
contratação de pessoas em situação de rua

Dar incentivos fiscais e apoio técnico para empresas e 
comércios que ajudarem fazendo doações ou prestando 
serviços

Criar ações que tornem obrigatório o acolhimento das pessoas 
em situação de rua em centros de acolhimento e albergues

Instalar pedras nos viadutos, calçadas e fachadas, intensificar a 
política de recolhimento de cobertores, roupas, etc.

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

6% 8% 5% 3% 5% 2% 1% 3% 7% 8%

4% 4% 4% 0% 5% 4% 0% 5% 4% 4%

12% 15% 8% 11% 10% 16% 7% 9% 14% 11%

27% 21% 23% 41% 29% 32% 35% 36% 19% 28%

9% 11% 11% 10% 6% 6% 7% 7% 13% 8%

5% 3% 6% 5% 4% 8% 11% 4% 4% 3%

18% 16% 21% 15% 21% 16% 13% 14% 19% 20%

5% 5% 5% 2% 8% 1% 6% 8% 5% 3%

9% 10% 11% 7% 8% 9% 15% 8% 8% 10%

2% 5% 1% 0% 2% 4% 1% 2% 4% 1%

3% 2% 6% 5% 3% 2% 4% 3% 4% 4%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    P.04A) Na sua opinião, quais dessas medidas ou ações a Administração Municipal deve adotar para melhorar as 
condições da população em situação de rua (moradores de rua)? (1º lugar)

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE RUA

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas públicas de doações (marmitas, cobertores, 
produtos de higiene)

Disponibilizar mais banheiros e lavanderias públicas

Ampliar a rede de atendimento socioassistencial

Desenvolver políticas públicas como o aluguel social e 
transformar prédios desocupados/ com dívidas em moradias, 
etc

Ampliar os Centros de Acolhida, os Centros de Acolhida 
Especiais e Centros Temporários de Acolhimento (CTAs)

Financiar os custos de viagem para aqueles que gostariam de 
voltar para suas cidades de origem

Oferecer cursos de capacitação profissional e incentivar a 
contratação de pessoas em situação de rua

Dar incentivos fiscais e apoio técnico para empresas e 
comércios que ajudarem fazendo doações ou prestando 
serviços

Criar ações que tornem obrigatório o acolhimento das pessoas 
em situação de rua em centros de acolhimento e albergues

Instalar pedras nos viadutos, calçadas e fachadas, intensificar a 
política de recolhimento de cobertores, roupas, etc.

Não sabe/ Não respondeu

800 706 80 734 49

800 698 85 731 51

6% 5% 10% 6% 7%

4% 4% 2% 3% 13%

12% 12% 12% 12% 16%

27% 28% 20% 28% 15%

9% 9% 14% 9% 15%

5% 4% 7% 5% 3%

18% 19% 10% 18% 15%

5% 5% 3% 5% 6%

9% 8% 19% 10% 4%

2% 2% 2% 2% 6%

3% 3% 2% 3% 0%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

P.04B) Na sua opinião, quais dessas medidas ou ações a Administração Municipal deve adotar para melhorar as condições da população 
em situação de rua (moradores de rua)? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas públicas de doações (marmitas, cobertores, 
produtos de higiene)

Disponibilizar mais banheiros e lavanderias públicas

Ampliar a rede de atendimento socioassistencial

Desenvolver políticas públicas como o aluguel social e 
transformar prédios desocupados/ com dívidas em moradias, 
etc

Ampliar os Centros de Acolhida, os Centros de Acolhida 
Especiais e Centros Temporários de Acolhimento (CTAs)

Financiar os custos de viagem para aqueles que gostariam de 
voltar para suas cidades de origem

Oferecer cursos de capacitação profissional e incentivar a 
contratação de pessoas em situação de rua

Dar incentivos fiscais e apoio técnico para empresas e 
comércios que ajudarem fazendo doações ou prestando 
serviços

Criar ações que tornem obrigatório o acolhimento das pessoas 
em situação de rua em centros de acolhimento e albergues

Instalar pedras nos viadutos, calçadas e fachadas, intensificar a 
política de recolhimento de cobertores, roupas, etc.

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

18% 18% 17% 23% 19% 22% 16% 12%

14% 15% 14% 22% 12% 15% 11% 13%

41% 46% 37% 43% 42% 51% 32% 39%

46% 40% 51% 39% 49% 49% 46% 45%

32% 33% 31% 28% 38% 24% 34% 34%

20% 20% 21% 19% 10% 16% 30% 25%

46% 41% 50% 47% 48% 47% 48% 41%

24% 23% 25% 25% 25% 21% 28% 22%

21% 24% 18% 25% 24% 18% 25% 17%

8% 8% 8% 6% 8% 10% 3% 11%

3% 2% 4% 1% 2% 3% 4% 5%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.04B) Na sua opinião, quais dessas medidas ou ações a Administração Municipal deve adotar para melhorar as condições da população 
em situação de rua (moradores de rua)? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas públicas de doações (marmitas, cobertores, 
produtos de higiene)

Disponibilizar mais banheiros e lavanderias públicas

Ampliar a rede de atendimento socioassistencial

Desenvolver políticas públicas como o aluguel social e 
transformar prédios desocupados/ com dívidas em moradias, 
etc

Ampliar os Centros de Acolhida, os Centros de Acolhida 
Especiais e Centros Temporários de Acolhimento (CTAs)

Financiar os custos de viagem para aqueles que gostariam de 
voltar para suas cidades de origem

Oferecer cursos de capacitação profissional e incentivar a 
contratação de pessoas em situação de rua

Dar incentivos fiscais e apoio técnico para empresas e 
comércios que ajudarem fazendo doações ou prestando 
serviços

Criar ações que tornem obrigatório o acolhimento das pessoas 
em situação de rua em centros de acolhimento e albergues

Instalar pedras nos viadutos, calçadas e fachadas, intensificar a 
política de recolhimento de cobertores, roupas, etc.

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

18% 24% 18% 12% 8% 10% 24%

14% 23% 13% 8% 9% 10% 17%

41% 39% 47% 38% 43% 44% 41%

46% 29% 43% 63% 56% 55% 38%

32% 29% 32% 34% 35% 39% 28%

20% 20% 19% 23% 26% 19% 20%

46% 33% 47% 54% 54% 45% 42%

24% 21% 24% 26% 29% 19% 25%

21% 18% 24% 20% 19% 22% 20%

8% 7% 9% 8% 8% 10% 7%

3% 6% 2% 2% 2% 1% 4%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.04B) Na sua opinião, quais dessas medidas ou ações a Administração Municipal deve adotar para melhorar as condições da 
população em situação de rua (moradores de rua)? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas públicas de doações (marmitas, cobertores, 
produtos de higiene)

Disponibilizar mais banheiros e lavanderias públicas

Ampliar a rede de atendimento socioassistencial

Desenvolver políticas públicas como o aluguel social e 
transformar prédios desocupados/ com dívidas em moradias, 
etc

Ampliar os Centros de Acolhida, os Centros de Acolhida 
Especiais e Centros Temporários de Acolhimento (CTAs)

Financiar os custos de viagem para aqueles que gostariam de 
voltar para suas cidades de origem

Oferecer cursos de capacitação profissional e incentivar a 
contratação de pessoas em situação de rua

Dar incentivos fiscais e apoio técnico para empresas e 
comércios que ajudarem fazendo doações ou prestando 
serviços

Criar ações que tornem obrigatório o acolhimento das pessoas 
em situação de rua em centros de acolhimento e albergues

Instalar pedras nos viadutos, calçadas e fachadas, intensificar a 
política de recolhimento de cobertores, roupas, etc.

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

18% 12% 20% 28% 14% 21% 14%

14% 9% 16% 29% 10% 18% 14%

41% 36% 44% 45% 42% 41% 37%

46% 58% 41% 28% 54% 39% 41%

32% 33% 31% 28% 32% 33% 13%

20% 24% 17% 26% 22% 18% 38%

46% 56% 42% 30% 48% 43% 60%

24% 27% 24% 14% 23% 24% 36%

21% 21% 21% 22% 21% 22% 11%

8% 8% 8% 9% 9% 7% 5%

3% 2% 4% 3% 3% 3% 8%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   P.04B) Na sua opinião, quais dessas medidas ou ações a Administração Municipal deve adotar para melhorar as condições da população em situação de rua 
(moradores de rua)? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas públicas de doações (marmitas, cobertores, 
produtos de higiene)

Disponibilizar mais banheiros e lavanderias públicas

Ampliar a rede de atendimento socioassistencial

Desenvolver políticas públicas como o aluguel social e 
transformar prédios desocupados/ com dívidas em moradias, 
etc

Ampliar os Centros de Acolhida, os Centros de Acolhida 
Especiais e Centros Temporários de Acolhimento (CTAs)

Financiar os custos de viagem para aqueles que gostariam de 
voltar para suas cidades de origem

Oferecer cursos de capacitação profissional e incentivar a 
contratação de pessoas em situação de rua

Dar incentivos fiscais e apoio técnico para empresas e 
comércios que ajudarem fazendo doações ou prestando 
serviços

Criar ações que tornem obrigatório o acolhimento das pessoas 
em situação de rua em centros de acolhimento e albergues

Instalar pedras nos viadutos, calçadas e fachadas, intensificar a 
política de recolhimento de cobertores, roupas, etc.

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

18% 20% 19% 11% 17% 10% 15% 17% 17% 21%

14% 17% 12% 8% 18% 14% 6% 20% 17% 11%

41% 39% 35% 44% 47% 42% 35% 43% 40% 44%

46% 42% 41% 57% 47% 55% 63% 47% 35% 50%

32% 33% 32% 37% 25% 37% 29% 30% 33% 31%

20% 20% 19% 29% 17% 22% 27% 27% 19% 16%

46% 41% 47% 47% 51% 42% 48% 44% 39% 54%

24% 23% 23% 17% 31% 17% 33% 24% 22% 24%

21% 22% 27% 17% 19% 30% 21% 25% 21% 18%

8% 11% 7% 5% 7% 7% 6% 7% 10% 8%

3% 2% 6% 5% 3% 2% 4% 3% 4% 4%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    P.04B) Na sua opinião, quais dessas medidas ou ações a Administração Municipal deve adotar para melhorar as 
condições da população em situação de rua (moradores de rua)? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE RUA

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas públicas de doações (marmitas, cobertores, 
produtos de higiene)

Disponibilizar mais banheiros e lavanderias públicas

Ampliar a rede de atendimento socioassistencial

Desenvolver políticas públicas como o aluguel social e 
transformar prédios desocupados/ com dívidas em moradias, 
etc

Ampliar os Centros de Acolhida, os Centros de Acolhida 
Especiais e Centros Temporários de Acolhimento (CTAs)

Financiar os custos de viagem para aqueles que gostariam de 
voltar para suas cidades de origem

Oferecer cursos de capacitação profissional e incentivar a 
contratação de pessoas em situação de rua

Dar incentivos fiscais e apoio técnico para empresas e 
comércios que ajudarem fazendo doações ou prestando 
serviços

Criar ações que tornem obrigatório o acolhimento das pessoas 
em situação de rua em centros de acolhimento e albergues

Instalar pedras nos viadutos, calçadas e fachadas, intensificar a 
política de recolhimento de cobertores, roupas, etc.

Não sabe/ Não respondeu

800 706 80 734 49

800 698 85 731 51

18% 17% 22% 18% 21%

14% 13% 24% 13% 36%

41% 41% 46% 42% 40%

46% 48% 28% 48% 19%

32% 32% 30% 31% 36%

20% 21% 20% 21% 15%

46% 47% 35% 47% 38%

24% 25% 19% 24% 23%

21% 20% 27% 22% 16%

8% 7% 15% 8% 15%

3% 3% 2% 3% 0%
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P.05) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas em situação de fome e pobreza na cidade 
de São Paulo aumentou muito, aumentou um pouco, está igual, diminuiu um pouco ou diminuiu muito?

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

79% 73% 83% 74% 81% 74% 79% 83%

13% 16% 10% 14% 12% 17% 14% 8%

5% 5% 5% 8% 4% 5% 3% 6%

1% 1% 0% 3% 0% 1% 1% 0%

0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

2% 3% 1% 2% 2% 3% 3% 2%
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 P.05) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas em situação de fome e pobreza na cidade 
de São Paulo aumentou muito, aumentou um pouco, está igual, diminuiu um pouco ou diminuiu muito?

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

79% 80% 79% 77% 79% 77% 82%

13% 10% 12% 16% 12% 18% 11%

5% 7% 5% 4% 5% 4% 5%

1% 0% 1% 1% 1% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%

2% 1% 3% 2% 3% 1% 1%
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  P.05) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas em situação de fome e pobreza na 
cidade de São Paulo aumentou muito, aumentou um pouco, está igual, diminuiu um pouco ou diminuiu 

muito?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

79% 75% 81% 82% 77% 79% 91%

13% 17% 10% 10% 17% 10% 3%

5% 4% 7% 2% 3% 7% 3%

1% 1% 0% 4% 1% 1% 0%

0% 0% 0% 2% 0% 1% 0%

2% 4% 2% 0% 2% 2% 3%
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   P.05) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas em situação de fome e pobreza na cidade de São Paulo aumentou 
muito, aumentou um pouco, está igual, diminuiu um pouco ou diminuiu muito?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

79% 79% 77% 85% 76% 77% 90% 80% 75% 80%

13% 13% 11% 11% 15% 12% 8% 13% 14% 12%

5% 6% 5% 2% 5% 7% 0% 2% 8% 6%

1% 0% 2% 0% 1% 1% 0% 3% 1% 0%

0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0%

2% 2% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2%
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    P.05) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de 
pessoas em situação de fome e pobreza na cidade de São Paulo 
aumentou muito, aumentou um pouco, está igual, diminuiu um 

pouco ou diminuiu muito?

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE RUA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 706 80

800 698 85

79% 84% 45%

13% 12% 17%

5% 3% 27%

1% 0% 6%

0% 0% 1%

2% 1% 4%
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(SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO NO NÚMERO DE PESSOAS EM SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA)

P.06) Qual dessas frases melhor reflete a sua percepção sobre o aumento no número de pessoas em situação de fome e pobreza na 
cidade de São Paulo nos últimos 12 meses? Mais alguma? Alguma outra?

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Tenho visto mais pessoas trabalhando nos semáforos/ ruas

Tenho visto mais pessoas pedindo esmolas nas ruas

Tenho visto mais pessoas pedindo alimento nas portas

Tenho visto mais pessoas nas filas para receber doações 
(cestas básicas, gás)

Tenho visto mais pessoas nas filas de restaurantes populares, 
como o Bom Prato, etc.

Tenho visto mais pessoas nas filas para receber doações de 
marmitas ou comida pronta

Tenho visto mais favelas/barracos/áreas ocupadas

Não sabe/ Não respondeu

734 330 404 110 135 138 131 220

731 329 402 111 136 140 127 217

39% 44% 36% 50% 36% 40% 35% 38%

45% 42% 47% 48% 56% 42% 43% 39%

38% 32% 42% 44% 39% 27% 40% 39%

31% 27% 34% 34% 38% 27% 28% 30%

21% 22% 19% 20% 15% 21% 22% 23%

35% 29% 40% 30% 38% 27% 36% 41%

30% 32% 29% 29% 44% 26% 25% 29%

2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2%
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 (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO NO NÚMERO DE PESSOAS EM SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA)

 P.06) Qual dessas frases melhor reflete a sua percepção sobre o aumento no número de pessoas em situação de fome e pobreza na 
cidade de São Paulo nos últimos 12 meses? Mais alguma? Alguma outra?

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Tenho visto mais pessoas trabalhando nos semáforos/ ruas

Tenho visto mais pessoas pedindo esmolas nas ruas

Tenho visto mais pessoas pedindo alimento nas portas

Tenho visto mais pessoas nas filas para receber doações 
(cestas básicas, gás)

Tenho visto mais pessoas nas filas de restaurantes populares, 
como o Bom Prato, etc.

Tenho visto mais pessoas nas filas para receber doações de 
marmitas ou comida pronta

Tenho visto mais favelas/barracos/áreas ocupadas

Não sabe/ Não respondeu

734 187 264 283 148 182 336

731 206 269 256 131 190 346

39% 36% 40% 40% 40% 43% 37%

45% 38% 44% 51% 52% 39% 44%

38% 41% 36% 36% 34% 40% 38%

31% 30% 33% 30% 24% 26% 35%

21% 19% 22% 20% 18% 23% 21%

35% 28% 40% 36% 27% 39% 36%

30% 32% 30% 30% 17% 35% 31%

2% 1% 1% 3% 3% 2% 1%
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  (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO NO NÚMERO DE PESSOAS EM SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA)

  P.06) Qual dessas frases melhor reflete a sua percepção sobre o aumento no número de pessoas em situação de fome e pobreza na 
cidade de São Paulo nos últimos 12 meses? Mais alguma? Alguma outra?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Tenho visto mais pessoas trabalhando nos semáforos/ ruas

Tenho visto mais pessoas pedindo esmolas nas ruas

Tenho visto mais pessoas pedindo alimento nas portas

Tenho visto mais pessoas nas filas para receber doações 
(cestas básicas, gás)

Tenho visto mais pessoas nas filas de restaurantes populares, 
como o Bom Prato, etc.

Tenho visto mais pessoas nas filas para receber doações de 
marmitas ou comida pronta

Tenho visto mais favelas/barracos/áreas ocupadas

Não sabe/ Não respondeu

734 276 387 71 331 377 26

731 271 386 73 329 371 31

39% 40% 39% 37% 38% 40% 40%

45% 50% 43% 33% 46% 43% 60%

38% 37% 40% 28% 34% 40% 39%

31% 24% 35% 36% 27% 35% 34%

21% 23% 19% 19% 22% 19% 20%

35% 32% 38% 29% 36% 34% 35%

30% 27% 33% 30% 29% 31% 35%

2% 2% 2% 0% 3% 1% 0%
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   (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO NO NÚMERO DE PESSOAS EM SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA)

   P.06) Qual dessas frases melhor reflete a sua percepção sobre o aumento no número de pessoas em situação de fome e pobreza na cidade de São Paulo nos últimos 
12 meses? Mais alguma? Alguma outra?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Tenho visto mais pessoas trabalhando nos semáforos/ ruas

Tenho visto mais pessoas pedindo esmolas nas ruas

Tenho visto mais pessoas pedindo alimento nas portas

Tenho visto mais pessoas nas filas para receber doações 
(cestas básicas, gás)

Tenho visto mais pessoas nas filas de restaurantes populares, 
como o Bom Prato, etc.

Tenho visto mais pessoas nas filas para receber doações de 
marmitas ou comida pronta

Tenho visto mais favelas/barracos/áreas ocupadas

Não sabe/ Não respondeu

734 282 143 136 173 93 97 185 177 182

731 273 141 138 178 30 76 144 249 231

39% 37% 46% 25% 47% 42% 48% 35% 36% 41%

45% 41% 42% 44% 53% 62% 54% 46% 33% 51%

38% 35% 47% 29% 41% 40% 32% 40% 36% 39%

31% 30% 36% 27% 32% 33% 41% 35% 28% 29%

21% 20% 23% 16% 23% 20% 24% 29% 15% 20%

35% 31% 39% 36% 38% 41% 43% 32% 34% 35%

30% 31% 31% 24% 34% 28% 36% 34% 33% 24%

2% 1% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 2%
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    (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE HOUVE AUMENTO NO NÚMERO DE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA)

    P.06) Qual dessas frases melhor reflete a sua percepção sobre o aumento no número de 
pessoas em situação de fome e pobreza na cidade de São Paulo nos últimos 12 meses? Mais 

alguma? Alguma outra?

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE RUA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Tenho visto mais pessoas trabalhando nos semáforos/ ruas

Tenho visto mais pessoas pedindo esmolas nas ruas

Tenho visto mais pessoas pedindo alimento nas portas

Tenho visto mais pessoas nas filas para receber doações 
(cestas básicas, gás)

Tenho visto mais pessoas nas filas de restaurantes populares, 
como o Bom Prato, etc.

Tenho visto mais pessoas nas filas para receber doações de 
marmitas ou comida pronta

Tenho visto mais favelas/barracos/áreas ocupadas

Não sabe/ Não respondeu

734 675 52

731 671 53

39% 39% 43%

45% 46% 33%

38% 37% 42%

31% 32% 24%

21% 21% 16%

35% 35% 28%

30% 31% 23%

2% 2% 0%
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P.07A) Na sua opinião, qual dessas medidas deveriam ser adotadas pela Administração Municipal para melhorar a situação de pessoas 
em situação de fome e pobreza na cidade de São Paulo? (1º lugar)

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas regulares de distribuição de marmitas

Criar políticas regulares de distribuição de cestas e produtos 
básicos, como gás de cozinha, produtos de higiene, etc.

Garantir uma renda mínima suficiente para essas pessoas

Criar políticas de garantia de emprego para essas pessoas

Reduzir o valor das contas básicas, como a de água e luz

Fortalecer ou ampliar a assistência social na cidade

Nenhuma dessas, o auxílio emergencial oferecido já é 
suficiente

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

4% 5% 4% 9% 2% 6% 2% 3%

6% 5% 7% 7% 11% 5% 4% 4%

22% 23% 21% 31% 25% 16% 21% 18%

31% 27% 34% 18% 23% 29% 41% 38%

17% 17% 17% 20% 16% 17% 11% 19%

16% 17% 14% 11% 17% 20% 18% 14%

1% 2% 0% 0% 3% 1% 0% 1%

4% 4% 3% 4% 4% 5% 3% 3%
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 P.07A) Na sua opinião, qual dessas medidas deveriam ser adotadas pela Administração Municipal para melhorar a situação de pessoas 
em situação de fome e pobreza na cidade de São Paulo? (1º lugar)

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas regulares de distribuição de marmitas

Criar políticas regulares de distribuição de cestas e produtos 
básicos, como gás de cozinha, produtos de higiene, etc.

Garantir uma renda mínima suficiente para essas pessoas

Criar políticas de garantia de emprego para essas pessoas

Reduzir o valor das contas básicas, como a de água e luz

Fortalecer ou ampliar a assistência social na cidade

Nenhuma dessas, o auxílio emergencial oferecido já é 
suficiente

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

4% 8% 3% 2% 3% 4% 5%

6% 4% 5% 9% 3% 12% 5%

22% 25% 24% 16% 11% 17% 29%

31% 22% 27% 41% 49% 33% 23%

17% 22% 18% 11% 13% 15% 18%

16% 12% 18% 16% 17% 17% 15%

1% 0% 1% 1% 1% 1% 1%

4% 5% 3% 3% 3% 0% 4%
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  P.07A) Na sua opinião, qual dessas medidas deveriam ser adotadas pela Administração Municipal para melhorar a situação de 
pessoas em situação de fome e pobreza na cidade de São Paulo? (1º lugar)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas regulares de distribuição de marmitas

Criar políticas regulares de distribuição de cestas e produtos 
básicos, como gás de cozinha, produtos de higiene, etc.

Garantir uma renda mínima suficiente para essas pessoas

Criar políticas de garantia de emprego para essas pessoas

Reduzir o valor das contas básicas, como a de água e luz

Fortalecer ou ampliar a assistência social na cidade

Nenhuma dessas, o auxílio emergencial oferecido já é 
suficiente

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

4% 2% 5% 7% 2% 5% 7%

6% 8% 5% 6% 8% 5% 3%

22% 13% 27% 26% 15% 28% 11%

31% 41% 24% 29% 35% 26% 50%

17% 16% 18% 16% 15% 18% 17%

16% 15% 17% 12% 18% 14% 12%

1% 2% 1% 0% 2% 0% 0%

4% 4% 3% 5% 5% 3% 0%
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   P.07A) Na sua opinião, qual dessas medidas deveriam ser adotadas pela Administração Municipal para melhorar a situação de pessoas em situação de fome e pobreza 
na cidade de São Paulo? (1º lugar)

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas regulares de distribuição de marmitas

Criar políticas regulares de distribuição de cestas e produtos 
básicos, como gás de cozinha, produtos de higiene, etc.

Garantir uma renda mínima suficiente para essas pessoas

Criar políticas de garantia de emprego para essas pessoas

Reduzir o valor das contas básicas, como a de água e luz

Fortalecer ou ampliar a assistência social na cidade

Nenhuma dessas, o auxílio emergencial oferecido já é 
suficiente

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

4% 5% 3% 2% 6% 3% 6% 3% 7% 2%

6% 5% 10% 6% 4% 9% 3% 6% 6% 7%

22% 21% 23% 20% 22% 25% 18% 26% 16% 26%

31% 29% 23% 45% 30% 28% 35% 26% 30% 34%

17% 18% 19% 13% 17% 20% 18% 20% 20% 11%

16% 18% 17% 10% 15% 13% 16% 18% 16% 15%

1% 1% 0% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

4% 2% 5% 2% 6% 2% 4% 1% 5% 5%
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    P.07A) Na sua opinião, qual dessas medidas deveriam ser adotadas pela Administração Municipal para melhorar a 
situação de pessoas em situação de fome e pobreza na cidade de São Paulo? (1º lugar)

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE RUA

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas regulares de distribuição de marmitas

Criar políticas regulares de distribuição de cestas e produtos 
básicos, como gás de cozinha, produtos de higiene, etc.

Garantir uma renda mínima suficiente para essas pessoas

Criar políticas de garantia de emprego para essas pessoas

Reduzir o valor das contas básicas, como a de água e luz

Fortalecer ou ampliar a assistência social na cidade

Nenhuma dessas, o auxílio emergencial oferecido já é 
suficiente

Não sabe/ Não respondeu

800 706 80 734 49

800 698 85 731 51

4% 5% 0% 4% 11%

6% 6% 7% 7% 0%

22% 21% 27% 21% 26%

31% 32% 28% 32% 17%

17% 17% 19% 17% 21%

16% 16% 13% 16% 17%

1% 1% 3% 1% 5%

4% 3% 2% 3% 3%
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P.07B) Na sua opinião, qual dessas medidas deveriam ser adotadas pela Administração Municipal para melhorar a situação de pessoas 
em situação de fome e pobreza na cidade de São Paulo? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas regulares de distribuição de marmitas

Criar políticas regulares de distribuição de cestas e produtos 
básicos, como gás de cozinha, produtos de higiene, etc.

Garantir uma renda mínima suficiente para essas pessoas

Criar políticas de garantia de emprego para essas pessoas

Reduzir o valor das contas básicas, como a de água e luz

Fortalecer ou ampliar a assistência social na cidade

Nenhuma dessas, o auxílio emergencial oferecido já é 
suficiente

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

15% 17% 14% 21% 10% 15% 13% 17%

23% 19% 26% 29% 24% 20% 18% 23%

53% 55% 52% 58% 56% 51% 53% 51%

63% 63% 63% 57% 64% 62% 75% 60%

60% 55% 64% 58% 64% 58% 56% 61%

52% 52% 52% 49% 47% 57% 56% 51%

1% 2% 0% 0% 3% 1% 0% 1%

4% 4% 3% 4% 4% 5% 3% 3%
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 P.07B) Na sua opinião, qual dessas medidas deveriam ser adotadas pela Administração Municipal para melhorar a situação de pessoas em 
situação de fome e pobreza na cidade de São Paulo? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas regulares de distribuição de marmitas

Criar políticas regulares de distribuição de cestas e produtos 
básicos, como gás de cozinha, produtos de higiene, etc.

Garantir uma renda mínima suficiente para essas pessoas

Criar políticas de garantia de emprego para essas pessoas

Reduzir o valor das contas básicas, como a de água e luz

Fortalecer ou ampliar a assistência social na cidade

Nenhuma dessas, o auxílio emergencial oferecido já é 
suficiente

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

15% 28% 12% 8% 10% 11% 21%

23% 17% 23% 27% 22% 32% 20%

53% 52% 55% 53% 51% 52% 56%

63% 48% 64% 74% 81% 63% 57%

60% 64% 59% 56% 55% 62% 61%

52% 42% 56% 56% 60% 57% 47%

1% 0% 1% 1% 1% 1% 1%

4% 5% 3% 3% 3% 0% 4%
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  P.07B) Na sua opinião, qual dessas medidas deveriam ser adotadas pela Administração Municipal para melhorar a situação de 
pessoas em situação de fome e pobreza na cidade de São Paulo? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas regulares de distribuição de marmitas

Criar políticas regulares de distribuição de cestas e produtos 
básicos, como gás de cozinha, produtos de higiene, etc.

Garantir uma renda mínima suficiente para essas pessoas

Criar políticas de garantia de emprego para essas pessoas

Reduzir o valor das contas básicas, como a de água e luz

Fortalecer ou ampliar a assistência social na cidade

Nenhuma dessas, o auxílio emergencial oferecido já é 
suficiente

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

15% 7% 19% 26% 11% 20% 7%

23% 28% 21% 16% 26% 20% 24%

53% 50% 54% 60% 48% 58% 42%

63% 76% 56% 54% 66% 59% 77%

60% 57% 60% 67% 55% 63% 66%

52% 51% 54% 45% 55% 49% 57%

1% 2% 1% 0% 2% 0% 0%

4% 4% 3% 5% 5% 3% 0%
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   P.07B) Na sua opinião, qual dessas medidas deveriam ser adotadas pela Administração Municipal para melhorar a situação de pessoas em situação de fome e pobreza 
na cidade de São Paulo? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas regulares de distribuição de marmitas

Criar políticas regulares de distribuição de cestas e produtos 
básicos, como gás de cozinha, produtos de higiene, etc.

Garantir uma renda mínima suficiente para essas pessoas

Criar políticas de garantia de emprego para essas pessoas

Reduzir o valor das contas básicas, como a de água e luz

Fortalecer ou ampliar a assistência social na cidade

Nenhuma dessas, o auxílio emergencial oferecido já é 
suficiente

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

15% 18% 15% 15% 11% 11% 11% 14% 18% 15%

23% 26% 23% 22% 18% 29% 33% 22% 21% 20%

53% 51% 55% 53% 56% 54% 53% 64% 44% 57%

63% 58% 57% 72% 68% 67% 76% 63% 55% 66%

60% 57% 62% 58% 62% 51% 50% 63% 61% 60%

52% 52% 54% 52% 51% 50% 55% 56% 48% 53%

1% 1% 0% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

4% 2% 5% 2% 6% 2% 4% 1% 5% 5%
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P.07B) Na sua opinião, qual dessas medidas deveriam ser adotadas pela Administração Municipal para melhorar a
situação de pessoas em situação de fome e pobreza na cidade de São Paulo? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE RUA

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Criar políticas regulares de distribuição de marmitas

Criar políticas regulares de distribuição de cestas e produtos 
básicos, como gás de cozinha, produtos de higiene, etc.

Garantir uma renda mínima suficiente para essas pessoas

Criar políticas de garantia de emprego para essas pessoas

Reduzir o valor das contas básicas, como a de água e luz

Fortalecer ou ampliar a assistência social na cidade

Nenhuma dessas, o auxílio emergencial oferecido já é 
suficiente

Não sabe/ Não respondeu

800 706 80 734 49

800 698 85 731 51

15% 16% 14% 15% 24%

23% 22% 23% 23% 22%

53% 54% 54% 54% 49%

63% 65% 56% 65% 42%

60% 60% 62% 61% 54%

52% 53% 45% 53% 48%

1% 1% 3% 1% 5%

4% 3% 2% 3% 3%
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